



Российская Федерация
ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ
 Республики Хакасия

Россия Федерациязы
 Хакас Республиканың
 ЫОРКІ ЧӨБІ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ

О мероприятиях по реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 21 апреля 2021 года

Верховный Совет Республики Хакасия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить план мероприятий Верховного Совета Республики Хакасия по реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 21 апреля 2021 года (приложение к настоящему Постановлению).

2. Разместить указанный План мероприятий на официальном сайте Верховного Совета Республики Хакасия в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в срок до 19 июня 2021 года.

3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
 Верховного Совета
 Республики Хакасия

г. Абакан
 19 июня 2021 года

№ 882-28



В.Н. Штыгашев

Приложение
 к постановлению
 Верховного Совета
 Республики Хакасия
 от 19 июня 2021 года
 № 882-28

План
мероприятий Верховного Совета Республики Хакасия по реализации
Послания Президента Российской Федерации
Федеральному Собранию Российской Федерации
от 21 апреля 2021 года

№ п/п	Мероприятия	Срок исполнения	Ответственный исполнитель
1	2	3	4
	«Прошу ускорить принятие закона, который установит финансовую ответственность собственников предприятий за ликвидацию накопленного вреда, за рекультивацию промышленных площадок. Такой подход очень простой. Как он звучит: получил прибыль за счет природы – убери за собой. Здесь нужно действовать жестко.»		
			В.В. Путин
1.	Принять активное участие в разработке проекта федерального закона, устанавливающего финансовую ответственность организаций за ликвидацию накопленного вреда, рекультивацию промышленных площадок, а также загрязнение окружающей среды	В течение 2021 года	Председатель комитета Верховного Совета Республики Хакасия по экологии, природным ресурсам и природопользованию В.Н. Старостин
	«Усилия каждого уровня власти, бизнеса, институтов развития, Российской академии наук должны быть подчинены главной, центральной задаче – повышению качества жизни наших людей. И здесь, подчеркну, наши подходы в области охраны окружающей среды носят абсолютно принципиальный характер и ревизии, безусловно, не подлежат. Чем грозит иной путь, показали недавние события в Норильске, в Усьелье-Сибирском да и в некоторых других точках... нельзя вновь допустить возникновения подобных экологических ситуаций.»		
			В.В. Путин
2.	Заслушать на сессии Верховного Совета Республики Хакасия в рамках «правительственного часа» информацию Правительства Республики Хакасия «О мерах, принятых Правительством Республики Хакасия, в части снижения выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, почву и водоемы хозяйствующими субъектами в результате их деятельности»	III квартал 2021 года	Председатель комитета Верховного Совета Республики Хакасия по экологии, природным ресурсам и природопользованию В.Н. Старостин

1	2	3	4
	<p>«Центральное значение сейчас имеет вакцинация. Прошу Правительство, Минздрав, глав регионов в ежедневном режиме заниматься этим вопросом. Возможность сделать прививку должна быть повсеместной, что позволит осенью сформировать так называемый коллективный иммунитет.</p> <p>Решение этой задачи зависит только от нас с вами, от всех граждан. Пожалуйста, еще раз обращаюсь с призывом ко всем гражданам России: сделайте прививку. Только так мы заблокируем смертельно опасную эпидемию. Другого пути нет. Другой путь хуже: переболеть с трудно предсказуемыми последствиями.»</p> <p style="text-align: right;">В.В. Путин</p>		
3.	<p>Подготовить обращение Верховного Совета Республики Хакасия к населению Республики Хакасия о вакцинации против COVID-19.</p> <p>Предложить Правительству Республики Хакасия организовать выездные мероприятия по вакцинированию населения, проживающего в отдаленных (труднодоступных) населенных пунктах, и лиц с ограниченными возможностями здоровья</p>	II – IV квартал 2021 года	<p>Заместитель Председателя Верховного Совета Республики Хакасия – председатель комитета Верховного Совета Республики Хакасия по здравоохранению и социальной политике Е.В. Молостов</p>
	<p>«Одна из мишеней, по которой прицельно бьет коронавирус, – это сосуды и сердце. А это и так одна из первых причин смертности. Поэтому особое внимание в ходе профилактических осмотров нужно уделить гражданам с сердечно-сосудистыми заболеваниями. Поручаю Правительству реализовать дополнительные меры по противодействию болезням, которые являются основными причинами преждевременной смертности. Это, как уже сказал, сердечно-сосудистые заболевания и, кроме того, злокачественные новообразования, болезни органов дыхания.</p> <p>Много молодых жизней уносит и гепатит С. Здесь тоже необходимы решения, которые позволят в горизонте десятилетия свести к минимуму эту опасность для здоровья нации.»</p> <p style="text-align: right;">В.В. Путин</p>		
4.	<p>Заслушать на заседании комитета информацию Министерства здравоохранения Республики Хакасия о профилактической работе по противодействию болезням, которые являются основными причинами преждевременной смертности</p>	IV квартал 2021 года	<p>Заместитель Председателя Верховного Совета Республики Хакасия – председатель комитета Верховного Совета Республики Хакасия по здравоохранению и социальной политике Е.В. Молостов</p>
	<p>«Прошу Правительство, Минздрав совместно с субъектами Федерации с учетом текущей эпидемиологической ситуации расширить программы диспансеризации и профилактических осмотров, запустить их в полном объеме с 1 июля текущего года для людей всех возрастов. Здесь важен максимальный охват. Поэтому уже в ближайшее время нарастим для регионов поставки мобильных медицинских диагностических комплексов.»</p> <p style="text-align: right;">В.В. Путин</p>		

1	2	3	4
5.	<p>Заслушать на заседании комитета информацию Министерства здравоохранения Республики Хакасия о мерах, принимаемых по расширению программы диспансеризации и профилактических осмотров</p>	III квартал 2021 года	<p>Заместитель Председателя Верховного Совета Республики Хакасия – председатель комитета Верховного Совета Республики Хакасия по здравоохранению и социальной политике Е.В. Молостов</p>
	<p>«Нужно отдельно поддержать те семьи, где мама и папа в одиночку воспитывают ребенка. И в свидетельстве о рождении – извините, что говорю о таких как бы бытовых вещах, но это то, чем люди живут, – и в свидетельстве о рождении не указан один из родителей либо родители разведены, и один из них имеет право на алименты. Поэтому с 1 июля текущего года детям в возрасте от 8 до 16 лет включительно, растущим в таких семьях, будет назначена выплата. Ее размер в среднем по стране составит 5650 рублей.»</p> <p style="text-align: right;">В.В. Путин</p>		
6.	<p>Заслушать на заседании Верховного Совета Республики Хакасия информацию Правительства Республики Хакасия об организации социальных выплат (многодетные семьи, беременные, неполные семьи); Обеспечить внесение изменений в законодательство Республики Хакасия в части дополнительных выплат социального характера</p>	IV квартал 2021 года	<p>Заместитель Председателя Верховного Совета Республики Хакасия – председатель комитета Верховного Совета Республики Хакасия по здравоохранению и социальной политике Е.В. Молостов</p>
	<p>«Уже в следующем, 2022 году мы должны внедрить принципы «социального казначейства». Это значит, что все федеральные пособия, пенсии, другие социальные надбавки, услуги будут оформляться и выплачиваться в режиме «одного окна», без беготни по инстанциям, а просто по факту создания семьи, рождения ребенка, выхода на пенсию или другой жизненной ситуации. Уже через три года абсолютное большинство государственных и муниципальных услуг должно предоставляться гражданам России дистанционно в режиме 24 часа в сутки семь дней в неделю, то есть на постоянной основе.»</p> <p style="text-align: right;">В.В. Путин</p>		
7.	<p>Заслушать на заседании комитета информацию о мерах, принимаемых Правительством Республики Хакасия по организации системы межведомственного взаимодействия для предоставления государственных и муниципальных услуг гражданам России дистанционно в режиме 24 часа в сутки семь дней в неделю, то есть на постоянной основе</p>	IV квартал 2021 года	<p>Заместитель Председателя Верховного Совета Республики Хакасия – председатель комитета Верховного Совета Республики Хакасия по здравоохранению и социальной политике Е.В. Молостов</p>

1	2	3	4
	<p>«Положения о демографическом развитии, защите семьи и детства обозначены в обновленной Конституции России, и они должны получить свое практическое воплощение в работе всех уровней власти. Предлагаю в каждом национальном проекте предусмотреть специальный раздел, направленный на поддержку молодых людей, молодежи.»</p> <p style="text-align: right;">В.В. Путин</p>		
8.	<p>Разработать и внести на рассмотрение Верховного Совета Республики Хакасия проект закона Республики Хакасия «О молодежной политике в Республике Хакасия»</p>	<p>III квартал 2021 года</p>	<p>Заместитель Председателя Верховного Совета Республики Хакасия – председатель комитета Верховного Совета Республики Хакасия по здравоохранению и социальной политике Е.В. Молостов</p>
	<p>«Предлагаю в ближайшие три года дополнительно направить 24 миллиарда рублей на обновление в том числе и домов культуры, и библиотек, музеев в сельской местности, в малых исторических городах России – еще одно чрезвычайно важное направление.»</p> <p style="text-align: right;">В.В. Путин</p>		
9.	<p>На заседании Президиума Верховного Совета Республики Хакасия заслушать информацию по участию Правительства Республики Хакасия в реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации в части строительства школ, обновления домов культуры, библиотек, музеев, фельдшерско-акушерских пунктов</p>	<p>IV квартал 2021 года</p>	<p>Председатель комитета Верховного Совета Республики Хакасия по культуре, образованию и науке О.В. Разварина</p>
	<p>«Особое внимание мы должны уделить здоровью наших детей. Ведь именно в детстве на многие годы вперед закладывается основа здоровья. Детский отдых нужно сделать максимально доступным. В этой связи предлагаю в текущем году возвращать половину стоимости путевки при поездке детей в летний лагерь.»</p> <p>«Предлагаю в ближайшие два года дополнительно направить 10 миллиардов рублей на капитальный ремонт и техническое оснащение наших педагогических вузов. Прошу Правительство уделить самое пристальное внимание современной подготовке будущих учителей. От них во многом зависит будущее России.»</p> <p>«В предстоящие два года дополнительно откроем в вузах еще 45 тысяч бюджетных мест. Не менее 70 процентов из них отдадим именно в регионы Российской Федерации, где нужны выпускники.</p> <p>Начиная с текущего года не менее 100 вузов в субъектах Федерации будут получать гранты от 100 миллионов рублей и выше на открытие студенческих технопарков, бизнес-инкубаторов, обновление учебно-лабораторной базы и программ обучения. На такую поддержку смогут претендовать все государственные вузы, в том числе те, где готовят будущих педагогов, врачей, работников сферы транспорта и культуры. Уверен, что молодое поколение россиян, российских ученых в полной мере заявит о себе в новых значимых исследовательских проектах.»</p> <p>«...нам нужно сформировать дополнительные возможности для студенческого туризма. И уже в этом году запустить здесь пилотные проекты, включая проживание в университетских кампусах и общежитиях других регионов для студентов, которые летом отправятся путешествовать по стране.»</p> <p style="text-align: right;">В.В. Путин</p>		

1	2	3	4
10.	<p>Заслушать на заседании комитета:</p> <ul style="list-style-type: none"> - информацию о мерах, принимаемых Правительством Республики Хакасия по организации летнего отдыха детей, в том числе в части возмещения половины стоимости путевок; - заслушать руководителей высших учебных заведений в Республике Хакасия: <p>о работе по подаче заявок в Министерство науки и высшего образования Российской Федерации на получение дополнительных бюджетных мест;</p> <p>об исполнении Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации по участию в грантах на открытие студенческих технопарков, бизнес-инкубаторов, обновление учебно-лабораторной базы и программ обучения;</p> <p>о проведении капитального ремонта и технического оснащения вуза;</p> <p>о формировании дополнительных возможностей для студенческого туризма (проживание в студенческих общежитиях)</p>	<p>II – IV квартал 2021 года</p>	<p>Председатель Верховного Совета Республики Хакасия по культуре, образованию и науке О.В. Разварина</p>
	<p>«В современном мире, когда рыночная конъюнктура порой меняется почти каждый день, для бизнеса сохраняются высокие риски, особенно если речь идет о вложениях в долгосрочные проекты. Поэтому будем настраивать всю систему поддержки частных инвестиций. Их эффективность будем оценивать по тому, какие новые продукты, услуги, технологии созданы для граждан, как вырос потенциал страны и каждого отдельного региона.»</p> <p>«Для поддержки создания новых рабочих мест государство будет поощрять предпринимательскую инициативу, стимулировать частные инвестиции.»</p> <p>«...нам нужны новые комплексные подходы к развитию энергетики, включая новые решения в сфере атомной генерации в таких перспективных направлениях, как водородная энергетика и накопители энергии.»</p> <p>«...дивиденды – кто-то выводит дивиденды, а кто-то вкладывает в развитие своих предприятий и целых отраслей. Будем поощрять, конечно, тех, кто вкладывает.»</p> <p>«...все ключевые решения в сфере экономики мы принимаем в диалоге с деловым сообществом. Такая практика сложилась на протяжении многих предыдущих лет. И, конечно, мы все вправе рассчитывать, что дополнительные финансовые инструменты, механизмы поддержки бизнеса принесут главный результат – то, что называется трансформацией прибыли в инвестиции, в развитие.»</p> <p style="text-align: right;">В.В. Путин</p>		
11.	<p>Проведение в комитете круглых столов по темам:</p> <ul style="list-style-type: none"> - «Обеспечение и создание на территории Республики Хакасия благоприятных условий для развития частных инвестиций»; - «О перспективах развития и использования в Республике Хакасия альтернативных источников энергии»; - «Об улучшении инвестиционного климата Республики Хакасия: актуальные проекты и стимулирование увеличения объема договорных отношений между хозяйствующими субъектами на региональном рынке» 	<p>IV квартал 2021 года</p>	<p>Председатель комитета Верховного Совета Республики Хакасия по экономической политике, промышленности, строительству и транспорту В.И. Шулбаев</p>

1	2	3	4
	<p>«Подчеркну, реструктуризацию накопленной задолженности надо использовать именно как механизм повышения самодостаточности региональных экономик, тем более что мы предоставим субъектам Федерации принципиально новый инструмент развития. Что имею в виду? Так называемые инфраструктурные бюджетные кредиты по ставке не более трех процентов годовых и сроком погашения 15 лет. До конца 2023 года планируем выделить такие инфраструктурные кредиты на общую сумму не менее 0,5 триллиона рублей, 500 миллиардов.»</p> <p style="text-align: right;">В.В. Путин</p>		
12.	<p>На заседании Президиума Верховного Совета Республики Хакасия заслушать информацию Министерства финансов Республики Хакасия и Министерства экономического развития Республики Хакасия о плане мероприятий по разработке инфраструктурных проектов республики и получению инфраструктурных кредитов из федерального бюджета</p>	IV квартал 2021 года	<p>Председатель комитета Верховного Совета Республики Хакасия по экономической политике, промышленности, строительству и транспорту В.И. Шульбаев</p>
	<p>«Прежде всего надо помочь регионам с высоким уровнем коммерческой задолженности. Предлагаю здесь следующее: весь объем коммерческого долга субъекта Федерации, превышающий 25 процентов его собственных доходов, будет замещен бюджетными кредитами со сроком погашения до 2029 года.»</p> <p>«Страна развивается, идет вперед, но все это происходит только тогда, когда развиваются регионы Российской Федерации. Стремление руководителей субъектов Федерации сделать свой регион успешным и самодостаточным должно и будет всемерно поощряться. Мы поддержим тех, кто берет на себя ответственность и запускает проекты созидания. Убежден, что большой потенциал есть у каждого региона России. Чтобы помочь результативно, с отдачей его раскрыть, прежде всего нужно снизить что? – понятно, губернаторы понимают – бремя долговых обязательств, бремя долгов. Эти вопросы надо еще раз тщательно проработать.</p> <p>Прошу Правительство до 1 июня представить предложения по обеспечению долгосрочной устойчивости региональных и муниципальных финансов, повышению самостоятельности регионов.»</p> <p>«Федеральные инфраструктурные кредиты – это мощный ресурс, но насколько он сработает на развитие, на привлечение частных инвестиций, в огромной степени зависит от того, как будут действовать региональные команды управленческие, от их открытости для честного диалога с бизнесом, с инвесторами, ну и, конечно, в первую очередь с гражданами. Инфраструктурные проекты регионов должны быть реализованы прежде всего в интересах людей, служить инвестициями в создании новых рабочих мест, в рост благополучия миллионов российских семей, в будущее наших детей. Приоритетами станут автомобильные дороги, обходы городов, обновление систем жилищно-коммунального хозяйства и общественного транспорта, комплексное развитие территорий и создание объектов туристической индустрии.»</p> <p style="text-align: right;">В.В. Путин</p>		

1	2	3	4
13.	<p>Обеспечить внесение изменений в бюджетное законодательство Республики Хакасия в части государственного долга.</p> <p>Подготовить Обращение в адрес Председателя Правительства Российской Федерации М.В. Мишустина по вопросу реализации мероприятий в соответствии с Посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации по замещению коммерческого долга субъектов Российской Федерации бюджетными кредитами в части включения в общий объем коммерческого долга субъекта Российской Федерации объема неисполненных обязательств по государственным ценным бумагам субъекта Российской Федерации.</p> <p>На заседании комитета заслушать информацию Министерства финансов Республики Хакасия о реализации мероприятий, направленных на обеспечение в республике сбалансированности и устойчивости системы региональных и муниципальных финансов</p>	III – IV квартал 2021 года	<p>Председатель комитета Верховного Совета Республики Хакасия по бюджету и налоговой политике О.А. Иванов</p>